



4K 电视加速降价

分辨率高达 3840×2160 的超高清 UHD 电视(俗称“4K 电视”),今年在市场全面亮相,“十一”在市场中掀起一股更新换代的高潮。目前,各大主流彩电品牌都主打 4K 电视,可以说,没有 4K 电视,几乎无法在家电市场站住脚。

4K 电视的价格,近半年以来迅速滑落。“十一”前夕,外资品牌 50 英寸 4K 电视的促销价跌破 7000 元,国产品牌 55 英寸 4K 电视的价格降至 5000 元以内。可以说,“十一”是 4K 电视大面积普及的黄金周,整体均价均大幅度拉低。

代表品牌:三星、康佳、TCL、索尼等几乎所有主流彩电品牌。

OLED 电视加速普及

采用有机发光二极管为光源的 OLED 电视,凭借着超薄(4.3 毫米超薄)、超高清、更节能、可视角度宽、可弯曲的特点,迅速成为市场中的旗舰机型。

“十一”黄金周,OLED 电视开始加速普及。OLED 的主导者——LG 在前期推出 84 英寸的基础上,开始推出 55 英寸的普及型 OLED 电视,预售价在四五万元。而另一家也在主推 OLED 的创维,55 英寸售价相对便宜,在两三万元。这些都是 OLED 电视开始向大众普及的重要标志。

代表品牌:LG、创维。

智能电视加强联网

几乎所有的主流旗舰型号电视都是智能电视,可以直接联网收看。康佳方面就宣布,今后不再生产不能联网的非智能电视。今年以来,受互联网电视视频内容被收紧的影响,电视机厂家纷纷转而与广电合作。康佳之前与四川广电实现内容与电视机硬件的合作,TCL 则与湖南卫视芒果台实现合作,特定型号电视可以直连到对应的广电平台中,收看专属的电视节目。

与此同时,为了增加互联网电视连接超高清节目内容的需要,海信发布的 VIDAA 2 新一代电视在后台整合了多渠道的互联网影视资源。三星电视则携手好莱坞知名影视公司、全球知名电视

台、互联网内容供应商,在电视机中同步推出预装有热门电影和纪录片的“4K 影库硬盘”,拓展网络超高清片源。

代表品牌:康佳、海信、三星等全线主流品牌。

曲面电视成新门类

大屏幕电视采用曲面设计,可以实现 4200 毫米曲面半径,使人眼到屏幕各点距离相等,显著减少了图像失真的缺憾,营造了影院一般逼真的临场感,确保用户在 3~4 米的观看距离就可欣赏到最佳效果。

目前,LG 的 OLED 电视普遍采用曲面设计,而三星的曲面电视则是 4K 显示。“十一”期间,这两大类曲面电视成为亮点。

代表品牌:三星、LG。

智能化除了在电视机上体现得尤为明显之外,在空调、冰箱、洗衣机等白色家电中也逐渐演变为“智能家居”的重要组成部分。

洗衣机自动投放洗涤剂

为了让洗衣过程更加环保、便捷,洗衣机带有精准的洗涤剂投放技术,每次使用时,智能系统会根据不同的洗衣量和脏污程度,自动计算用水量、自动添加洗涤剂与柔顺剂,还能自动设定最佳的洗涤时间,甚至可以让用户一次性添加一个月的洗涤剂及柔顺剂。

代表品牌:海尔、三星、小天鹅等。

洗衣机“免清洗”

洗衣机使用过久,内筒容易形成污垢,不仅容易导致洗涤的“二次污染”,还容易藏污纳垢。“免清洗”洗衣机由此应运而生。海尔推出的相关产品,其自清洁方式不需要添加任何清洗剂,更无须拆机就能持久保持洗衣机内桶的洁净,省力又省钱。

其原理是,在洗衣机外壳和内筒外壁之间放置了“清洁粒子”。当洗衣机高速洗涤运转的时候,这些“清洁粒子”不

断与内筒外壁和洗衣机外壳内部发生碰撞、摩擦,通过水流的旋转作用,阻止脏物在外壁上残留,达到“自清洁”的效果。简单地说,“免清洗”洗衣机就像人们每天刷牙一样,每次在洗衣服的同时就实现对内桶的清洗,从而保证从洗衣机到衣服的全程清洁。

代表品牌:海尔。

“智能家居”呼之欲出

随着智能化家电大行其道,“智能家居”正在变为现实。当你快到家时,家中热水器自动启动,空调调到最适宜的温度;当你进门时,灯光开启,窗帘关闭,冰箱准备好晚餐的食谱,电视播放你最喜欢的节目;当你离开家后,可以随时看到老人小孩的起居情况……

以洗衣机为例,联网操控不再是难事。三星新推出的 WW9000 洗衣机带有 LCD 全触控式显示屏,通过专属的 App - Samsung Smart Washer, 可使用智能手机远程操控洗衣机运转,不管是在家还是外出,都可立即启动或暂停洗衣程序,并能随时获知洗衣剩余时间。

在线联网的基础上,海尔发布了智慧生活操作系统,通过这一系统,用户只需 12 秒就可以实现与所有智能家居终端的互联互通。用户家庭里的各类家电、灯光、窗帘以及安防等全系列的家居设备,均可实现跨品牌、跨产品的互联互通。家里以前买的不同品牌的空调、加湿器和空气净化器,都升级联动在一起了。

代表品牌:三星、海尔、美的、格力等。

“十一”黄金周,是卖场促销的大舞台,也是旗舰家电产品大显身手的大舞台。如果说智能电视是家电产品互联网化的“排头兵”,那么今年以来,冰箱、洗衣机、空调等大家电以及各类小家电也纷纷互联网化,让今年的家电市场显得格外热闹。

“十一”黄金周,俗称“4K 电视”的超高清 UHD 电视、曲面电视、OLED 电视,加上智能空调、冰箱、洗衣机、小家电等新款产品纷纷登场,交相辉映,让“十一”黄金周的消费变得多姿多彩,也在渐渐地改变着我们的生活。

(羊晚)

三成以上消费者 节日选择 网购家电

重要节假日期间,向来是各路家电厂家产品集中促销的黄金热卖期,但今年在渠道上产生了较大的差异变化。根据相关调查统计显示:“十一”期间,超过 3 成消费者选择通过网购的方式购买家电产品,线下渠道销售压力陡增。

相关调查统计显示,“十一”期间,在涉及购买渠道选择的问题中,有 44.50% 的被访者选择了家电卖场、实体店这一传统渠道,而有 35.33% 的被访者选择了线上购买。

据了解,截止到 2013 年,中国网购用户数为 3.1 亿,增长速度为 24.7%。经过各品牌、电商平台近几年的经营,线上渠道已经成为了主流渠道之一。

业内人士分析表示,传统家电线下销售成本大概占产品的 16%,而线上渠道成本在 8% 以内,因此,线上渠道要比实体店便宜 8%。倘若包括传统线下渠道的样机、展台、促销等占据家电企业 8% 的销售成本,从生产企业和零售端来看,线上渠道比线下要便宜 15%~20%。

未来 3~5 年,将迎来 85 后、90 后人群的结婚高峰期,而这一年龄段人群占到中国总人口的 30%,也是最有购买欲望和网购的主力军。

传统卖场与电商之间的市场份额逐渐缩小,其原因在于互联网消费的特殊性,用户将主要还是以互联化一代的年轻人为主体。未来谁拥有更多的、更有黏性的优质用户,谁就拥有市场占有量。

(商报)

